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Державний заклад «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

Бурдун Віктор 

АКТИВНІ Й ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ, ЯК ЗАСІБ 

АКТИВІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ОСВІТИ 

Під методами навчання розуміють способи спільної роботи викладача та 

здобувачів освіти, за допомогою яких досягається оволодіння знаннями, вміннями і 

навичками, професійною майстерністю, формується світогляд здобувачів освіти, 

розвиваються їх творчі здібності, розумові і фізичні сили. У наведеному визначенні 

дуже важливим є вказівка на спільну діяльність викладача і здобувачів освіти. 

Позитивні результати будуть досягнуті лише тоді, коли зусилля викладача будуть 

підкріплені самостійними зусиллями здобувачів освіти в засвоєнні змісту навчання. 

Саме активні й інтерактивні методи навчання більшою мірою спряють 

активізації навчальної діяльності здобувачів професійної освіти. 

Теорія та практика впровадження активних й інтерактивних методів 

навчання широко та обґрунтовано представлена у численних наукових працях (Г. 

Волошина, Н. Коломієць, О. Комар, І. Луцик, О. Пєхота, Л. Пироженко, Н. 

Побірченко, О. Пометун, Т. Сердюк, П. Шевчук та ін.). 

Метою нашого дослідження було з’ясування ефективності застосування 

активних й інтерактивних методів навчання для активізації навчального процесу 

здобувачів професійної освіти ЗПТО. 

В процесі дослідження були використані такі методи дослідження: аналіз, 

спостереження, анкетування, педагогічний експеримент. 

До активних методів навчання відносять: 

− неімітаційні методи – проблемна лекція, лекція вдвох, лекція із заздалегідь 

запланованими помилками, лекція прес-конференція, евристична бесіда, навчальна 

дискусія, самостійна робота з літературою, семінари, дискусії: 

− ігрові – ділова гра, педагогічні ситуації, педагогічні завдання, ситуація 

інсценування різної діяльності; 

− неігрові – колективна розумова діяльність, ТРВЗ тощо. 

До інтерактивних методів навчання відносять: 

− методи кооперативного навчання (робота в парах, трійках, карусель, 

робота в малих групах, акваріум тощо); 

− методи колективно-групового навчання (мікрофон, незакінчені речення, 

мозковий штурм, ажурна пилка та ін.); 

− методи ситуативного моделювання (імітаційні ігри, рольова гра, 

драматизація та ін.); 

− методи опрацювання дискусійних питань (метод ПРЕС, займи позицію, 

кейс-метод, дискусія тощо) 1, с. 7. 

У процесі нашого дослідження були використані різні активні й інтерактивні 

методи навчання при проведенні теоретичний занять зі спеціальних дисциплін у 

здобувачів професійної освіти, які навчаються за професією «Слюсар з ремонту 

колісних транспортних засобів» у відокремленому підрозділі «Регіональний центр 
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професійної освіти ЛНУ імені Тараса Шевченка». Заняття були проведені протягом 

семестру.  

Проведене анкетування здобувачів освіти, бесіди зі здобувачами освіти і 

викладачами і навіть відвідуваність занять, свідчать про те, що запропоновані 

заняття на яких постійно застосовувались активні й інтерактивні методи навчання 

сприяли активізації навчального процесу здобувачів професійної освіти. 

Особливо здобувачам професійної освіти сподобались лекції із заздалегідь 

запланованими помилками. Вони зазначили, що раніше таких занять в них ще не 

було. Також більшості здобувачів професійної освіти сподобались метод мозкового 

штурму, акваріум і карусель. Окремо здобувачі професійної освіти виділили метод 

розбору конкретних виробничих ситуацій. Вони відзначили цікаві ситуації, що 

були підібрані і розглядались на заняттях. 

Результати анкетування і спостереження показали, що здобувачі професійної 

освіти з більшим задоволенням відвідують заняття, на яких викладачем 

застосовуються активні й інтерактивні методи навчання, з більшою увагою 

засвоюють новий матеріал, проявляють більшу активність на уроках.  

Все це сприяє розвитку у них професійних і комунікативних 

компетентностей, активізує їх навчальну діяльність, створює на заняттях 

позитивну атмосферу. 
СПИСОК ДЖЕРЕЛ 

1. Активні та інтерактивні методи навчання. Укладач Кравчина О.С. К. : ЦІППО АПН 

України, 2003. 32 с. 

 

Інститут педагогіки Національної академії педагогічних наук України 

Листопад Наталія  

ВИВЧЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ СТАТИСТИКИ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  

Стохастика – зміст частини шкільного курсу математики, що включає 

елементи теорії ймовірностей, комбінаторики, статистики. 

Пропедевтикою стохастики є вивчення елементів математичної статистики у 

початковій школі, а саме: формування умінь проводити нескладні опитування, 

спостереження з метою збору кількісної інформації та її оформлення у вигляді 

таблиць, діаграм; умінь інтерпретувати таблиці, схеми, діаграми. У програму з 

математики для 1 – 4 класів НУШ [1, с. 51] введена змістова лінія «Робота з 

даними», яка передбачає ознайомлення учнів на практичному рівні з 

найпростішими способами виділення і впорядкування даних за певною ознакою. У 

межах цієї змістової лінії молодші школярі знайомляться з такими способами 

подання інформації, як таблиця і діаграма.  

Реалізація завдань змістової лінії «Робота з даними» відбувається на основі 

опрацювання змісту всіх інших ліній початкового курсу математики. У підручники 

і навчальні посібники вже з першого класу поступово вводяться завдання на 

формування уміння працювати з таблицями, зокрема такі: розрізняє у таблиці 

рядки і стовпці; читає дані, вміщені у вказаному рядку/стовпці; знаходить комірку 

таблиці, з якої треба зчитати потрібну інформацію чи в яку треба вписати результат 

обчислення; знаходить за числовими даними комірки назву характеристики рядка 
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Розробка сайту із системою керування розкладом факультету є практичним, 

корисним продуктом, який можна апробувати у межах одного факультету, а за 

вдалих результатів – поширити на усіх факультетах навчального закладу. 
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